

Будущий глава МОК должен защищать права человека | Next IOC president should protect human rights

Author: Азамат Рахимов, [Лозанна](#) , 29.08.2013.



Жак Рогге

С таким призывом выступили правозащитники из Human Rights Watch и Комитета защиты журналистов. Также они обратились лично к каждому из шести кандидатов на пост президента Международного олимпийского комитета (МОК) с просьбой высказать свою позицию по вопросам дискриминации.

| Human Rights Watch and the Committee to Protect Journalists appealed the six candidates for the IOC presidency to share their opinions on the violations of human rights during the Olympics.

Next IOC president should protect human rights

Имя нового главы МОК определится 10 сентября по итогам голосования, которое пройдет на 125-й сессии в столице Аргентины Буэнос-Айресе. Напомним, штаб-квартира организации находится в Лозанне. После 12 лет на посту президента одной

из самых известных и влиятельных организаций в мире Жак Рогге уходит в отставку. Об итогах его работы будет сказано и написано многое, но правозащитники предлагают обратить свой взор в будущее.

Шесть кандидатов претендуют на место в кабинете президента МОК: Томас Бах (Германия), Сергей Бубка (Украина), Ричард Каррион (Пуэрто-Рико), Денис Освальд (Швейцария), Нг Сер Мян (Сингапур) и Чинг-Куо Ву (Тайвань). У каждого из них своя программа и свое представление о том, как должно развиваться олимпийское движение. Предвыборная кампания кандидатов в меньшей степени нацелена на широкую публику. Их главная задача – убедить в привлекательности своей кандидатуры членов МОК, на которых лежит ответственность за будущий выбор.



Сегодня уже всем понятно, что Олимпиада – это [не только спорт](#). Принципы, лежащие в основе движения, а также определяющие работу МОК, имеют значительный политический потенциал. Опираясь на идеи, описанные еще Пьером де Кубертенем, международная правозащитная организация Human Rights Watch совместно с Комитетом защиты журналистов (Committee to Protect Journalists) направили письма в МОК, а также каждому из кандидатов на пост президента с просьбой прокомментировать социально-политическую обстановку вокруг готовящейся Олимпиады в Сочи.

В распространенном коммюнике приводятся слова Минки Уорден, директора по глобальным инициативам Human Rights Watch. «Менее чем за полгода до церемонии открытия Зимних Олимпийских игр в Сочи, олимпийское движение столкнулось с кризисом, так как Россия не в состоянии соблюсти принципы Олимпийской хартии. Подобно тому, как МОК оценивает состояние катков и горнолыжных трасс, новый лидер движения должен заставить Россию отменить дискриминационные законы и обратиться к проблемам нарушения прав человека до начала Игр», - заявила она.

Правозащитники полагают, что недавно принятый нашумевший закон против «пропаганды гомосексуализма» противоречит [Олимпийской хартии](#), требующей «сохранения человеческого достоинства».

Также правозащитники требуют предпринять шаги по обеспечению свободы прессы в соответствии со статьей 48 Олимпийской хартии и оградить журналистов, критикующих подготовку к Играм, от нападок со стороны властей.

Помимо общих требований, касающихся соблюдения Декларации прав человека, Human Rights Watch просит МОК обратить внимание на случаи нарушения прав

мигрантов, приглашенных для участия в работах по возведению олимпийских объектов.

Правозащитники не ограничились общими призывами. Они предлагают кандидатам разработать варианты системной реформы МОК. По их мнению, в составе организации должен быть образован орган, который бы занимался наблюдением и контролем за нарушениями прав человека в стране, принимающей Игры. «Наши предложения и инициативы касаются не только предстоящей Олимпиады в Сочи. Речь идет о создании условий, при которых каждые Игры, вне зависимости от места проведения, проходили бы без каких-либо форм дискриминации», - заявил Джоел Саймон, исполнительный директор Комитета защиты журналистов.

МОК не осталась в стороне. Спустя две недели был получен ответ на запрос. «Мы однозначно ожидаем, что любые Олимпийские игры, где бы они не проводились, в том числе и в Сочи, должны быть организованы без какой-либо дискриминации. Однако важно подчеркнуть, что требования со стороны МОК ограничены конкретными Играми. Например, МОК не может влиять на законодательство других стран и вынуждена уважать законы принимающей стороны», - говорится в официальном письме. Ни один из кандидатов не стал отвечать на запрос правозащитников. Хотя Каррион и Бах высказывали свое мнение по схожим вопросам в отдельных интервью.

Суть всех претензий упирается в ключевой вопрос: является ли олимпийское движение политическим или сугубо спортивным? Видимо, МОК пока склоняется ко второму варианту. Подождем, что скажет новый президент.

[спорт](#)

[Зимние Олимпийские Игры](#)

Статьи по теме

[Из Сочи в Лозанну в поисках защиты](#)

[Зачем Швейцарии Олимпиада?](#)

[Штаб-квартира МОК останется в Лозанне](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/16228>